

## 吕梁市人大常委会致全市各级人大代表积极投身防汛救灾倡议书

全市各级人大代表:

10月以来,突如其来的极端天气,对我市多地群众生产生活造成严重影响和重大损失。对此,市委、市政府高度重视,各级领导带头捐款捐物,及时部署救灾工作,全力保护群众生命和财产安全。

天灾无情人有情,危难之中显担当。在此,市人大常委会号召全市各级人大代表:自觉把防汛救灾作为党史学习教育的重要一课,在做好自我防护的同时,发挥优势、履职尽责,在

防汛救灾和灾后重建中展现人大作为,彰显人大担当。

一、提高政治站位,积极响应行动。灾情就是命令,大灾就是大考。躬身入局、挺身而出,是我们义不容辞的责任。我们要牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,充分发挥人大代表来自人民、密切联系群众的优势,主动参与、紧急行动,与广大人民群众风雨同舟、同甘共苦,共同守护我们的美好家园。

二、增强宗旨意识,带头冲锋陷阵。人民选我当代表,我当代表为人

民。我们要把防汛救灾作为“我为群众办实事”的生动实践,亮身份、冲在前、作表率,勇当防汛救灾的“排头兵”,争当群众信赖的“主心骨”。在各级党组织的领导下,带头做好防汛抢险、人员转移、后勤保障、恢复重建等工作,以实际行动践行人民立场、践行党的宗旨,为党旗争辉、为人民守土。

三、发挥职能作用,凝聚救灾合力。人心齐、泰山移。我们要密切关注灾情和民生,通过代表联络站等载体,

(下转2版)

## 习近平对老龄工作作出重要指示强调

# 贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略 让老年人共享改革发展成果安享幸福晚年

## 在重阳节来临之际向全国老年人致以节日祝福

新华社北京10月13日电 在中国传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对老

龄工作作出重要指示,代表党中央祝全国老年人健康长寿、生活幸福。

习近平指出,各级党委和政府要高

度重视并切实做好老龄工作,贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,把积极老龄观、健康老龄化理念融入经济社会

发展全过程,加大制度创新、政策供给、财政投入力度,健全完善老龄工作体系,强化基层力量配备,加快健全社会保

体系、养老服务体系、健康支撑体系。

习近平强调,要大力弘扬孝亲敬老传统美德,落实好老年优待政策,维护好

老年人合法权益,发挥好老年人积极作用,让老年人共享改革发展成果、安享幸福晚年。

## 省委优化营商环境和开发区常态化督导(第一轮)吕梁反馈会议召开

孙大军主持 周涛讲话 张广勇作表态发言

本报讯(记者 李雅萍)10月13日,省委优化营商环境和开发区常态化督导(第一轮)吕梁反馈会议召开。市委书记孙大军主持,督导组副组长周涛讲话,市长张广勇作表态发言,督导组副组长丁英才反馈督导情况。市领导刘晋萍、李双会出席。

周涛对我市在优化营商环境和推动开发区建设方面所做的工作表示肯定。他强调,吕梁市各级党委、政府要充分认识全方位推动高质量发展中项目是第一支撑、开发区是第一阵地、营商环境是第一保障,把优化营商环境和开发区建设与履职尽责结合起来,把配合督导工作

与推动改革发展结合起来,真正把营商环境放在心上、抓在手上、落在行动上。要坚持问题导向,推动“承诺制+标准地+全代办”改革往实里走、往深里走。要在持续统筹推进上下功夫,完善顶层设计,加强部门协同,强化政策衔接,形成权责清晰、运行顺畅、充满活力的工作体系。要在持续集成融合上下功夫,把缩短审批时间、降低交易成本、减轻企业负担等基本要素落实到改革全过程。要在延伸拓展上下功夫,进一步打通服务企业的堵点痛点,让更多市场主体受益。他表示,下一阶段,督导组将围绕优化营商环境和“承诺制+标准

地+全代办”改革这两项重点任务,针对汇总的问题清单,采取“四不两直”和“双随机”方式开展精准督导。

孙大军对省委督导组三个月来的严格督查、悉心指导表示感谢。他强调要认真落实省委关于优化营商环境、推进开发区发展的决策部署,紧盯督导反馈问题,明确工作责任,严格时间节点,一项一项抓好整改。要把问题整改与落实市委第五次党代会精神结合起来,主动担当作为,持续创优营商环境,提升招商引资和转型项目建设质效,深化“承诺制+标准地+全代办”改革,切实建强开发区这一转型发展主战场主阵地,努力推动我

市营商环境和开发区发展在全省考核中争先进步。

张广勇表示,将切实把落实督导要求作为一项重大政治任务扛在肩上、抓在手上,从严传导压力,层层压实责任,做好督导“后半篇文章”。将坚持问题导向,逐项对照梳理分解,建立整改台账,明确工作举措,强化督查考核,限期抓好整改。将以本轮督导反馈为契机,坚持系统观念,把解决当前突出问题与建立健全长效机制结合起来,建立完善管长远、管根本的体制机制。将对标一流、改革创新,坚决推进工作进度,努力向省委、省政府交上一份合格答卷。

在市委常委的引领下,市委办公室党员干部也纷纷伸出援助之手,用实际行动诠释吕梁儿女万众一心、众志成城,一方有难、八方支援的精神,爱心汇聚成暖流在现场涌动。

个人力量虽然有限,但涓涓细流汇成大海,点点爱心凝聚成大爱。大家纷纷表示,在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下,在全市各级各部门和广大党员干部群众的共同努力下,一定能够战胜洪涝灾情影响,一定能够夺取防汛救灾的全面胜利。

### 风雨同舟 共渡难关

## 市委常委带头向灾区群众捐款

本报讯(记者 李雅萍)连日来,我市遭遇了持续强降雨,给全市经济社会发展、人民群众生产生活带来了严重影响。风雨同舟,共渡难关。10月13日上午,市委书记孙大军,市委副书记、市长张广勇等常委班子成员带头捐款,向受

灾群众表达关切、献上爱心。

市委常委会议室内爱心如潮。市委书记孙大军,市长张广勇,市委副书记、政法委书记任凯,市人大常委会主任刘振国,市政协党组书记、市委秘书长乔晓峰,市委常委、中阳县委书记赵

沂响,市委常委、纪委书记、监委主任徐德峰,市委常委、副市长刘晋萍等领导带头为受灾群众捐款。市领导张稳科、任忠、周昌盛、张欣宇、田安平、高奇英虽另有公务,也都委托工作人员代为捐款。

## 来自防汛抗灾一线的报道

图①为磁窑河孝义段位于大孝堡镇小疙瘩村附近的一处长达25米长的决口被顺利封堵,成功合龙。冯凯治 张建益 摄  
图②为10月12日,方山县委统战部携手县新联会深入孝义市大孝堡镇北桥头村洪灾安置点和灾区,捐赠了价值两万余元的救灾急需物资。薛汇宇 摄



## 孝义:义行善举温暖受灾群众的“冷秋”

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 武殊君)近期持续降雨,又遭遇大幅降温天气,孝义市灾区群众忙着撤离,连换洗衣服都没来得及带,衣服、食物、住宿成为受灾群众最迫切解决的问题。

面对灾情,孝义人民纷纷慷慨相助。捐赠冬衣、免费送饭、免费提供住宿,义行善举如漫天星光汇成火把,温

暖着这个出人意料的冷秋。

10月8日,孝义市政协文艺新闻出版界别组委员自发组织筹集善款,为受灾群众捐助汽油泵、消防管等防汛物资。本土爱心企业恒洋集团积极践行企业社会责任,弘扬大爱精神,为大孝堡镇送去方便面、矿泉水等物资共计5.1万余元。

10月8日晚,孝义融媒体一条“孝

义人又出手,大孝堡受灾群众可以免费住宿用餐”的短视频在朋友圈被大量转发,AQ商务主题酒店、万家快捷酒店等20余家爱心商户为大孝堡镇受灾群众免费提供住宿、就餐服务。

大孝堡镇程家庄村村民程虎家里被淹了,她在大队干部的安排下住到了爱心酒店。“有人给送来吃的喝的,还有

爱心人士捐来衣服,我很感动”。她说。

在集中安置点紫玉山庄,入住的大多是五保户、低保户和贫困户。由于入住人群的特殊性,振兴街道卫生院医生第一时间进驻该养老中心,积极做好受灾群众健康检查和医治工作。

“让受灾群众、一线救灾人员能吃上一口热饭,喝上一口热汤”。灾区群众的温饱问题时刻牵动着每一个孝义人的心,晋味园、万家快捷酒店、谷丰宴会厅等爱心企业也为坚守一线的救援队伍送来热气腾腾的免费午餐。

不观望,勇担当。此次我省汾河中下游地区雨涝成灾,汾酒集团一次就捐出3000万元用于救灾,为其他企业积极履行社会责任、参与公益救助起到了示范带头作用。相信在当地党委政府的领导下,在全省人民的支持和社会各界的帮助下,受灾群众一定能够早日战胜灾害,恢复生产生活。

## 吕梁市第三届人大常委会第五十七次会议举行第一次全体会议

刘振国出席

本报讯(记者 王洋)10月13日,吕梁市第三届人大常委会第五十七次会议举行第一次全体会议。市人大常委会主任刘振国出席会议,副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国、张振明及委员共30人出席会议,符合法定人数。张振明主持会议。

副市长任磊,市人民检察院检察长郭鸿及市监委、市中级人民法院有关负责人列席会议。

在通过本次会议议程(草案)后,会议听取了市公安局局长王文成所作的关于全市公安机关队伍建设情况的报告;听取了市规划和自然资源局局长刘海平所作的关于全市国有自然资源管理情况的报告;听取了市中级人民法院

副院长刘勇飞所作的关于全市审判机关队伍建设情况的报告;听取了市人民检察院检察长郭鸿所作的关于全市检察机关队伍建设情况的报告;听取了市人民检察院检察长郭鸿所作的关于全市检察机关公益诉讼检察工作情况报告的审议意见研究处理情况的报告;听取了市人大常委会副主任孙晋军所作的关于提名张建强等任免职务议案的说明;听取了市人民政府副市长任磊所作的关于提名田安平免职议案的说明和关于提名王建强等任免职务议案的说明;听取了市中级人民法院副院长刘勇飞所作的关于提名王建强等任免职务议案的说明;拟任人员在会上作了供职发言。